

无序停放、随意占道、堵塞交通、影响市容……

共享单车乱停乱放,怎么治?

共享单车乱停乱放,影响交通和市容。如何有效治理相关乱象?24日,记者就此展开专访。



停在机动车停车位上的共享单车。记者张园



乱停乱放成“顽疾”

家住经济技术开发区优山美地名邸、今年60多岁的市民袁决明,向本报新闻热线85110110反映:在小区内部及周边地区,时有共享单车被人随意乱停乱放的现象,并且有的干脆就被扔弃在地上,头盔也被损坏。“一些市民不讲文明,将共享单车随意乱停乱放,不仅损害市容市貌,还影响了良好的交通环境,行为实在不妥。希望有关部门予以重视,动员各方采取切实措施对这一问题加以解决。”

24日下午,记者在优山美地名邸周边实地走访,看见在优山美地名邸南门附近的马路边,多辆共享单车和一排排自行车、电动自行车挤在一起,人称“混编”;南门对面的马路边,十几辆共享单车随意停放在绿化带内,有三四辆还被人东倒西歪地“放倒”了;在春天农贸市场的东大门外,几辆共享单车干脆就停在进进出出的通道上……这些乱停放的共享单车,既有哈啰单车,也有永安行的单车,还有美团的小黄车。

记者注意到,共享单车乱停乱放现象,在身边并不鲜见,已经成了引发关注和亟待解决的社会问题。

“这种不文明行为有损南通全国文明城市的形象,得管!”市民张健呼吁。

企业日夜忙“排车”

“因为共享单车的乱停放,我们日常运营和维护增加了工作量。”24日下午,永安行共享单车南通区域负责人向记者介绍,“我们安排了负责巡检、排车的专门人员29人,进行秩序维护。其中,24名巡检人员从凌晨3点起,对所负责区域内处于非站点状态的车辆进行找寻,聚拢到相应的站点后,再由专门的排车人员重新进行规范化的排车,保障市民正常取车用车。”

永安行在崇川区和经济技术开发区划分了一些重点区域,崇川区的重点在濠河周边、五一路全路段、万象城周边等处,经济技术开发区的侧重点在世贸广场、星湖101等地。仅世茂广场这一个点位,永安行的排车人员本周3天内就已清理共享单车200多辆。

“共享单车基本上每天都处于流动状态。因此,虽然我们每天都在清理,但是乱停放现象每天都在发生。我们希望广大市民换位思考,文明用车还车,一起来维护城

市文明形象。”永安行区域负责人表示。

美团共享单车在实际运营中,同样面临着乱停乱放的困扰。为了解决市民还车不在指定地点停放问题,美团在14个街道增加了14名专门负责重新排车的“摆车人员”,身穿醒目的有标识的马甲,对包干负责区域内的乱停乱放的共享单车进行清理和疏导,同时将整理前和整理后的相关图片发到美团运营平台予以确认,便于定期汇总和分析有关信息,供平台后续规定的调整。从今年三季度开始,美团还动员所有员工一起参与到对乱停乱放现象的清理整顿中,要求每一位员工一旦发现乱停车现象,主动参与到共享单车重新按点排布摆放的工作中去。

整治需多方“合力”

“治理共享单车乱停乱放问题,需要城管、企业、用户形成合力。”24日下午,市职能部门一位工作人员表示,“城管在治理共享单车乱停乱放问题中发挥着重要作用,他们通过加强日常巡查,依法规范整治共享单车无序停放问题。企业也承担着重要责任,他们需要增加运维力量,做好单车停放秩序维护管理。用户和社会公众同样扮演关键角色,市民可根据‘门前三包’责任,共同监督提醒乱停乱放的行为,一起为城市的可持续发展作出贡献。”

记者在采访中了解到,今年以来,永兴街道综合行政执法局持续开展共享单车乱停乱放专项整治行动,重点围绕南通理工学院周边环境进行治理。

永兴街道综合行政执法局安排队员针对共享单车停放点进行摸排,完善共享单车“动态底册”。同时加强日常巡查管理力度,发现有共享单车乱停放现象及时进行改正,引导市民将单车在划定区域规范停放;同时强化政企联动,巡查发现共享单车无序停放后,队员立即用手机进行拍照,第一时间发送给企业责任人要求其迅速整改。对于超期未清理整改的共享单车,执法局会及时联系拖车将违规停放单车进行拖离。目前已规范5处共享单车停车点停车秩序,约谈企业2次,处罚非机动车乱停放15起,拖离占道共享单车16辆。

运营企业也在行动。美团骑行于上月底联合多家共享骑行企业,发布《互联网租赁(电动)自行车安全文明骑行倡议书》,从“守护未成年人安全”“一人一车、文明骑行”“文明停放、爱护车辆”等方面发出倡议,引导广大用户安全文明骑行,共同维护规范安全的交通秩序和整洁美丽的市容市貌。本报记者周朝晖 张园

一轿车意外坠河 老人跳河路人接力救3人

身边的感动

培育和践行社会主义核心价值观

晚报讯 昨天上午9时许,在海安市凤山南路翻身河水域,一辆黑色小轿车在右拐弯经过翻身河河畔时,方向偏转冲下河道后坠落河中,当时车辆的前半部已扎入水中,车辆内的驾乘人员均被困住,危在旦夕。危急时刻,附近市民挺身而出,有的率先下河救人,有的解下救生绳索,有的接力运人上岸,有的拨打110和120,他们上演了一场“与时间赛跑”的紧急救援。

“当时我正在修车,听到‘砰’的一声巨响,抬头时看到一辆小轿车撞开护栏,冲入了河中,我连忙跑到河边并拨打报警电话,随即看到一个60多岁的老人从扶梯下去,套上救生圈跳入河中开展救援,在路人的协力支援下,慢慢沿着铁梯上岸,成功脱离了险境,整

个过程大概五分钟。”市民崔益林回忆。

据了解,跳河救人的老人名叫顾顺明,家住曙光澜桥小区,今年62岁,为原航运公司退休职工,平时就爱好锻炼,水性很好。获救的三人系一位市民和他未满三岁的双胞胎孙女。

顾顺明介绍救人时的情况说:“拉开车门我看到两个孩子还系着安全带,就喊驾驶员帮其中一个孩子解开安全带,我帮另外一个孩子解开,把他们从车厢里拉出来,我一手抱着两个孩子,让司机拉住我的救生圈,就这样我一拖三带着他们游到扶梯旁,在大家的接力下,安全上岸。”

顾顺明说:“遇到就是缘分,以后如果再遇到这类情况,我也还是会义无反顾去救人。”

通讯员陈俐君 张海鹏
记者赵勇进

赛前训练出意外 孙炜因伤退出本届奥运会

晚报讯 昨天,记者从南通市体育局获悉,中国体操队队员孙炜在24日的赛前训练时不幸受伤,不得不退出了奥运团体赛,另一位中国选手苏炜德将顶替他参加接下来的比赛。

经过此番变故,中国队的阵容就变成了:张博恒、邹敬园、刘洋、肖若腾以及苏炜德,他们五位出战巴黎奥运会的体操男子团体比赛。

据了解,当地时间24日下午,在巴黎的贝尔西体育馆,男子体操

队进行了体操赛前训练,从吊环开始,然后是跳马、双杠、单杠、自由操和鞍马项目。孙炜是在第二次跳马训练时受伤的。当时,他做了1080度转体动作,在落地的时候出现问题导致受伤,无法继续后面的自由操训练。经过队里的伤情检查后,中国体操队决定用苏炜德来顶替孙炜的位置,参加接下来举行的奥运会体操男子团体赛。孙炜遗憾地因伤退出了巴黎奥运会的比赛。

记者李波

“格美”外围环流影响 今年首个台风蓝色预警发布

小俞聊天气

晚报讯 台风的到来,中断了已持续9天的高温。昨天一早,市气象台就解除了高温黄色预警信号,当天下午又先后发布台风蓝色预警信号、海区大风黄色预警信号,这也是今年首个台风预警信息。

受今年第3号台风“格美”外围环流影响,预计26日至28日白天,我市陆上和沿江江面阵风可达8~9级、沿岸海区阵风9~10级,台风影响期间全市有分散性阵雨或雷雨。总的来看,台风“格美”对我市主要是风力影响,大家一定要注

意做好防风措施。

虽然受台风的影响,南通暂时退出“高温群聊”,但降温幅度属实有限,最高气温33℃~34℃。周日起,随着副热带高压的再度增强,我市又将重新被高温“掌控”,防暑降温切莫大意。

【今明后三天天气预报】26日:多云到阴有时有阵雨或雷雨,东南风6级阵风7~8级,气温29℃~33℃;27日:多云到阴有分散性阵雨或雷雨,东南风7~8级阵风9级,气温29℃~34℃;28日:多云,局部有雷阵雨,东南风6级阵风7~8级,气温29℃~36℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)